(NOUVELLE) DIAPO 3
L’expérience du Synode pour l’Afrique

Pour la couverture informative du Synode pour l’Afrique, Radio Vatican a réalisé un premier prototype du site web consacré aux travaux synodaux, enrichi d’une carte interactive de l’Afrique, de manière à permettre la navigation soit par critères thématiques soit par pays.

Sur le web, consultable en neuf langues (amharique, anglais, arabe, espagnol, français, italien, kiswahili, portugais et tigrinya), il y a aussi un calendrier mis à jour avec les interventions quotidiennes de pères synodaux, et les services et interviews réalisés par Radio Vatican.

Les procédés nécessaires pour la construction d’un tel point d’information étaient concentrés autour d’une rédaction spéciale, qui avait la tâche d’élaborer les textes et l’audio produits par les langues des rédactions respectives de la Radio.

Les résultats de cette expérience sont très encourageants, et nous avons ainsi pris la décision de mettre en œuvre certaines fonctions nouvelles dans le Système de Gestion du Contenu (CMS ou Content Management System) et dans l’accès de nos abonnés audio et vidéo dont nous parlerons sous peu.

Nous avons également décidé de créer un espace web permanent sur notre site, consacré à l’information sur l’Afrique, que nos rédactions produisent chaque jour, en anglais, français, italien, kiswahili et portugais.
