RADIO VATICAN POUR LE SYNODE
UN EXEMPLE DE NOUVELLES DU VATICAN

DIAPO 1

Ce qu’est le Synode
Le Synode des évêques est une institution permanente voulue par le Pape Paul VI le 15 septembre 1965 en réponse à la requête des Pères conciliaires de Vatican II, en vue de garder vivant l’esprit authentique dont ils ont fait l’expérience au Concile.

Le sens de ce mot vient du grec : « cheminer ensemble ». Le Synode est ainsi un lieu de rencontre pour les évêques en vue d’un partage d’information et d’expérience. Il a pour tâche d’aider le Pape dans le gouvernement de l’Eglise universelle à travers ses conseils. Il a également le devoir d’aider la communauté chrétienne, dans le contexte mondialisée d’aujourd’hui, à garder vivantes les identités culturelle et religieuse, ouvrant la société à l’accueil de cultures et de fois diverses et à la promotion de la solidarité et de la paix.
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Importance des Synodes pour Radio Vatican

Parmi les services quotidiens de Radio Vatican, dont les bulletins d’info et les programmes d’approfondissement, le Synode occupe une place importante car il apporte à Rome l’expérience des Eglises du monde entier.

Deux Synodes étaient prévus au Vatican d’octobre 2009 à octobre 2010 : le premier, en octobre de l’année dernière, était consacré à l’Afrique, et le prochain, du 10 au 24 octobre de cette année, au Moyen Orient.

Il est clair que nous n’avons pas affaire avec quelque chose de purement ecclésial ou catholique. Il s’agit d’un événement important également des points de vue social, culturel et politique. Le débats prendront en compte toutes les réalités de vie des communautés chrétiennes dans les pays concernés, dans leur relation aux autrement croyants et à la société civile.
Dans le Synode qui vient pour le Moyen Orient, avec plus de deux cents évêques catholiques, il y aura des représentants des mondes juif et musulman, et ceux d’autres Eglises chrétiennes, non-catholiques.
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Aire géographique de référence

C’est la première fois qu’une Assemblée spéciale est convoquée pour la région du Moyen Orient. Le Pape Benoît XVI en fit l’annonce le 10 septembre 2009 durant une rencontre avec les patriarches and archevêques orientaux majeurs à Castel Gandolfo. Le document préparatoire du Synode (appelé “Instrumentum Laboris”) fut remis par le Pape aux évêques lors de sa visite à Chypre, en juin cette année.

Le Synode se penchera sur une région de 17 pays, de la Turquie à l’Iran, en passant par la péninsule arabe et les pays de Terre sainte. Au cœur de cette aire se trouve Jérusalem, siège des lieux saints du christianisme, mais également des juifs et des musulmans.
Quatre langues officielles seront utilisées pour les débats : l’arabe, l’anglais, le français et l’italien.

Le christianisme est né dans ces terres. Aujourd’hui, y vivent encore diverses traditions de l’Eglise catholique : copte, catholique syrienne, chaldéenne, grecque melkite, latine et arménienne.

Le conflit irakien qui n’en finit plus, et plus encore le conflit israélo-palestinien, conjugués aux problèmes créés par l’Iran et la poussée fondamentaliste qui caractérise certain groupes musulmans sont partie intégrante de la situation. Avec les efforts en vue de développer une atmosphère de dialogue, de cohabitation paisible et une culture of paix.
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La couverture de Radio Vatican
Mis à part les quelque deux cents heures d’émission radiophonique sur les cinq canaux de Radio Vatican, en direct ou en différé, nous avons douze correspondants et un soutien technique impliquant une douzaine de techniciens pour la totalité de la durée des sessions.

En plus, tout comme dans le cas du Synode pour l’Afrique en 2009, Radio Vatican a choisi Internet comme instrument adéquat pour la couverture des nouvelles. Ce choix est lié à l’accessibilité caractéristique d’Internet, à savoir : multilinguisme, opportunité, universalité, l’aspect multimédia avec audio, texte, vidéo et photo; chaque aspect selon le moment de ce qui se passe.

Au site web de Radio Vatican (www.radiovaticana.org) il y aura une section s’occupant de manière exclusive du Synode, disponible en six langues (avec l’arménien et l’hébreu, en plus des quatre langues officielles).

En sus des infos et des interviews réalisées durant les sessions, cette section sur le Synode contient déjà plus de deux cent cinquante pages riches d’information, avec une attention particulière aux indications venant du document préparatoire et aux activités des Eglises dans les domaines social, éducatif et sanitaire.
Tout cela, et en particulier les programmes en direct, les services et interviews divers, seront à la disposition d’autres stations émettrices pour utilisation, soit à travers la canalisation audio et vidéo, soit via FTP pour nos abonnés.
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Projets, passés et à venir, de Radio Vatican
En plus de la création d’une équipe spéciale de journalistes et de techniciens ayant des tâches spécifiques pour cet événement, cette année nous avons la possibilité, à partir de l’expérience du Synode pour l’Afrique, de revoir et d’améliorer les instruments techniques pour la couverture d’événements ayant un impact majeur dans le monde de l’information.

Présence d’ordinateurs disponibles pour la consultation à proximité de la salle synodale.

Création d’une section spéciale sur le site web de Radio Vatican pour la publication immédiate de nouvelles sur le web, avec une alimentation venant entièrement du processus éditorial du CM (Content Management) de la Radio.

Tout ceci, grâce à quelques modifications du Système de Gestion du Contenu, CMS (Content Management System) avec l’adjonction de la fonction « Initiative ». Avec cette adjonction, les journalistes de Radio Vatican sont en mesure d’extraire une information précise à partir d’un événement, indépendamment de la classification standard utilisée pour d’autres nouvelles sur le site web.
Nous avons ainsi rendu possible la mise à disposition sur le web de toute l’information du Synode précédent pour l’Afrique, avec sa propre carte interactive couvrant les 53 pays de ce continent. A partir de là, nous avons développé, sur le site web de Radio Vatican, une nouvelle aire d’information pour l’Afrique en anglais, en français, en kiswahili, en amharique, en tigrinya et en italien.

En plus, nous avons amélioré l’accessibilité au direct sur le web, audio et vidéo, comme dans le cas des « videonews » produites en collaboration avec le CTV (Centre de Télévision du Vatican). Ce, grâce au développement d’un nouveau « player », atteignable en cliquant sur la page d’accueil pertinente, que nous avons lancé à l’occasion du Voyage apostolique du Pape au Royaume Uni.
Durant le Synode, nous pensons réaliser quelques interviews CONJOINTEMENT avec la CTV, pour une production multimédia sur les problèmes plus importants d’un point de vue socioculturel.
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Le « player » de Radio Vatican
Radio Vatican travaille au développement du « player » Internet capable de faciliter l’accès aux nouvelles et au direct, audio ou vidéo.

Parmi les motivations nous ayant conduits au choix de ce « player », il y a l’optimisation temporelle de la recherche de contenu pour les utilisateurs intéressés par les événements d’Eglise, ainsi que la possibilité de faire un lien permanent avec l’intéressé, à travers une application fonctionnant comme une sorte de canal thématique.

Dans un monde en constante mutation, tel que celui de la communication, Radio Vatican veut se montrer à la hauteur comme producteur et distributeur de nouvelles à travers des canaux ouverts et toujours plus accessibles aux auditeurs.
